



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (13.928)

Цена в розницу – свободная

В ОСНОВУ ВСЕХ УСТРЕМЛЕНИЙ ЗАЛОЖЕНЫ УЛУЧШЕНИЕ ЖИЗНИ НАРОДА, СОЗДАНИЕ ФУНДАМЕНТА ДЛЯ СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО ДЕТЕЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом реформ по социально-экономическому развитию регионов, осуществляющей созидательной работой и реализацией данных ранее поручений 16 мая прибыл в Андиканскую область.

В ходе визита главы государства в область 19–20 мая прошлого года были определены важные задачи по социально-экономическому развитию региона. За прошедший период особое внимание уделялось исполнению данных поручений. В области были благоустроены города и села, повысились благосостояние населения. Достигнуты весомые результаты в развитии промышленности, строительства, фармацевтики, малого бизнеса и частного предпринимательства, социальной сферы. Наблюдался рост по всем макроэкономическим показателям.

В 2018 году в рамках Инвестиционной программы реализовано 411 проектов общей стоимостью 1,8 триллиона сумов, создано свыше 12 тысяч рабочих мест. За счет реализации проектов с участием иностранных инвестиций введены в эксплуатацию крупные предприятия по выпуску импортозамещающей продукции на сумму 20,7 миллиона долларов США. Экспортировано продукции на 211,2 миллиона долларов.

В 50 махаллях области в рамках программы «Обод кишлек» осуществлена широкомасштабная строительная и благоустройства работы. В соответствии с Инвестиционной программой в 40 дошкольных образовательных учреждениях выполнены строительно-ремонтные работы на 97 миллиардов сумов, в рамках программ «Обод кишлек» и «Обод махалла» – в 30 учреждениях на 47,5 миллиарда сумов. Кроме того, за счет средств местного бюджета в 178 дошкольных образовательных учреждениях произведены текущий, капитальный ремонт и реконструкция. Создано 168 частных дошкольных образовательных учреждений.

Поеzdка главы государства началась с ознакомления с деятельностью общества с ограниченной ответственностью «Хол тек city» в городе Ханабаде.

Долгие годы Ханабад был закрытым городом с неразвитой промышленностью. Многие объекты здесь запущены. Президент, посетив город 2 июня 2017 года, ознакомился с социально-экономическими условиями и определил меры по коренному улучшению ситуации. На этой основе была разработана программа комплексного развития города в 2017–2019 годах. В нее включено более 3,2 тысячи проектов, на их реализацию выделено 500 миллиардов сумов. В результате введено в строй множество предприятий, люди обеспечены работой.

Многие годы бездействовали объекты автопредприятия № 4 в махалле Анхор. Его здания и территории были предоставлены предпринимателям по «нулевой» стоимости, им оказана организационная и финансовая поддержка. Сейчас здесь действуют 13 предприятий, на которых работают в общей сложности 685 человек.

Одним из них является ООО «Хол тек city». Предприятие, введенное в строй в прошлом году, изготавливает 50 видов готовой одежды более 300 моделей.

Запланировано экспортировать продукцию на 500 тысяч долларов в год. Самое важное, обеспечена занятость около 300 женщин.

– Благодаря введению в эксплуатацию данного предприятия трудоустроено множество безработных женщин, – говорит Мухлиса Шарофиддинова. – Здесь созданы все необходимые условия для эффективного труда служащих и работников. Налажены двухразовое питание, транспортное обслуживание. Своевременно выплачивается зарплата.

Глава государства ознакомился с условиями на предприятии, побеседовал с работниками.

В основе всех наших действий, принимаемых указов и постановлений лежит цель улучшения жизни нашего народа, создания фундамента для завтрашнего дня наших детей. Изменения, произошедшие здесь, то, что мы довольны жизнью, радуют. Цель нынешней поездки в Андикан – составить планы, исходя из реальных запросов людей, принять меры по их реализации, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент также ознакомился с работой, осуществляемой в санатории «Хонобод».

Санаторий, расположенный на высоте 850 метров над уровнем моря с насыщенным кислородом и ионизированным воздухом специализируется на лечении заболеваний верхних и нижних дыхательных путей, нервной и сердечно-сосудистых систем. Главными лечебными факторами санатория являются термальные источники. Широко применяются климатолечение, парафинолечение, электросветолечение, фитотерапия, функциональная терапия, диетотерапия и санаторно-курортный режим. Действуют отделения и кабинеты минеральных ванн, физиотерапии, электрофореза, гальванизации, иглотерапии, стоматологии, косметологии, галотерапии (солевая шахта), бассейн, фитнес-зал, фитобар.

Действующие в санатории современная клиническая и биохимическая лаборатория, аппараты УЗИ и ЭКГ играют важную роль в точной диагностике.

В Ханабаде, известном своей живописной природой, одно время было начато строительство санатория. Но работы не были завершены. Президент Шавкат Мирзиёев, посетив это место 2 июня 2017 года, поручил благоустроить территорию здравницы и создать необходимые условия для открытия.

Это современный санаторий на 180 мест, на создание которого было направлено более 90 миллиардов сумов. В лечебных корпусах, номерах класса «стандарт», «полулюкс» и «люкс», а также в апартаментах созданы все удобства для отдыхающих.

Глава государства ознакомился с условиями в санатории. Отметил, что необходимо организовать гостевые дома из легких конструкций. Это позволит снизить стоимость и повысить доступность услуг, обеспе-

чить работой еще больше людей. Даны поручения по созданию лечебниц на 3 тысячи человек посредством передачи предпринимателям земельных участков на территории санатория.

Здесь состоялась презентация проектов по развитию туризма в Андиканской области. Данная информация о работе, осуществленной в городе Ханабаде в 2017–2019 годах, проектах по организации ООО «Inimpeks Alliance» зон отдыха на территории схода граждан махалли «Кампирравот», созданию иностранного предприятия «Lu Yang Agroculture» садов по выращиванию фруктов, бахчевых, цитрусовых и мандиала.

Реализация проекта по развитию туризма на территории объекта археологического наследия «Мингтепа» Мархаматского района будет способствовать еще более глубокому осознанию нашей истории и национальной самобытности. Сюда на экскурсии нужно водить школьников. Нынешнее поколение должно не только обладать знаниями, но и гордиться нашим культурным наследием, сказал Президент.

Президент также ознакомился с работой, осуществляемой в санатории «Хонобод».

Санаторий, расположенный на высоте 850 метров над уровнем моря с насыщенным кислородом и ионизированным воздухом специализируется на лечении заболеваний верхних и нижних дыхательных путей, нервной и сердечно-сосудистых систем. Главными лечебными факторами санатория являются термальные источники. Широко применяются климатолечение, парафинолечение, электросветолечение, фитотерапия, функциональная терапия, диетотерапия и санаторно-курортный режим. Действуют отделения и кабинеты минеральных ванн, физиотерапии, электрофореза, гальванизации, иглотерапии, стоматологии, косметологии, галотерапии (солевая шахта), бассейн, фитнес-зал, фитобар.

Действующие в санатории современная клиническая и биохимическая лаборатория, аппараты УЗИ и ЭКГ играют важную роль в точной диагностике.

В Ханабаде, известном своей живописной природой, одно время было начато строительство санатория. Но работы не были завершены. Президент Шавкат Мирзиёев, посетив это место 2 июня 2017 года, поручил благоустроить территорию здравницы и создать необходимые условия для открытия.

Это современный санаторий на 180 мест, на создание которого было направлено более 90 миллиардов сумов. В лечебных корпусах, номерах класса «стандарт», «полулюкс» и «люкс», а также в апартаментах созданы все удобства для отдыхающих.

Глава государства ознакомился с условиями в санатории. Отметил, что необходимо организовать гостевые дома из легких конструкций. Это позволит снизить стоимость и повысить доступность услуг, обеспе-

(Окончание на 2-й стр.)

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ТУРИИ

15 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Главы государств искренне поздравили друг друга с наступлением священного месяца Рамазан и обменялись самыми добрыми пожеланиями.

Президенты двух стран с глубоким удовлетворением отметили последовательное укрепление отношений дружбы и стратегического партнерства, развитие взаимовыгодного торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Особо подчеркнута важность всесторонней подготовки к проведению первого заседания Узбекско-турецкого Совета стратегического партнерства. Рассмотрена повестка дня предстоящих встреч на высшем уровне.

В ходе беседы, прошедшей в традиционно дружеской атмосфере, главы государств пожелали народам Узбекистана и Турции благополучия, мира и дальнейшего процветания.

УзА

XXI ВЕКА *новости*
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• По инициативе Самаркандинского областного совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в целях проведения пропагандистской работы среди населения по эффективному использованию приусадебных участков и решения выявленных на местах проблем в каждом районе созданы группы пропаганды и мониторинга. В апреле ими изучены 13 тысяч 670 домовладений и выявлено, что 44,4 гектара земли используются неэффективно. Также 83 гражданина обратились по вопросу получения кредитов, 208 – по орошению, 2960 владельцев домов – по обработке земли, 994 гражданина – по приобретению необходимых саженцев и семян. Оказана практическая помощь 58 гражданам в получении кредитов, 144 владельцам приусадебных участков – в вопросе орошения, 2384 семьям – в обработке земельных участков, 994 гражданам – в приобретении 24 767 саженцев и семян.

• В нынешнем году в Ферганской области в соответствии с Государственной программой «Yoshlar – kelajigimiz» на реализацию бизнес-проектов 867 молодых предпринимателей запланировано выделение кредитов в размере 208 миллиардов 150 миллионов сумов. В прошлом году в городах и районах Ферганской области были созданы штабы, члены которых с целью изучения посетили более 732 тысяч домов в 1 тысяче 28 махаллях. С 915 тысячами 106 молодыми людьми проведены беседы и анкетированный опрос. Для каждого города и района разработаны «дорожные карты», в которые в адресном порядке внесены предложения и выявленные проблемы, разработан механизм их решения. С целью организации молодежных трудовых гузаров составлен список, включающий 347 свободных зданий и земельных участков.

• В селе Паданг Байсунского района Сурхандарьинской области прошел открытый фольклорный фестиваль «Байсун баҳори» («Байсунская весна»), организованный в сотрудничестве Министерства культуры Республики Узбекистан, хокимията Сурхандарьинской области и других организаций. Для проведения фестиваля на высоком организационном уровне в предгорьях Паданга, одетого в красочный национальный костюм, были установлены сто красочно оформленных юрт, возведенены крепости. На дорогах проведены масштабные ремонтные работы.

В МИРЕ

• В США ученые создали искусственные деревья, которые могут очищать воздух от загрязнений. Технология позволяет улавливать углерод из атмосферы без механического всасывания воздуха, а значит, не используя энергоменее устройства. «Зеленая механика», которая фильтрует потоки ветра, улавливает молекулы углерода и позволяет его сохранять для повторного использования. То есть, по сути, технология предлагает наиболее дешевый способ улавливания CO₂ – менее 100 долларов за тонну. Сейчас «механические деревья» планируют внедрять в кластерах, каждый из которых состоит из 12 «стволов». Систему протестируют на экспериментальной ферме.

• Вандал Игорь Подпорин, который год назад напал в Третьяковской галерее на картину Ильи Репина «Иван Грозный и сын его Иван», получил 2,5 года колонии. Приговор вынес Замоскворецкий суд Москвы. Изначально обвинение просило для вандала три года колонии общего режима. Суд же в качестве смягчающего обстоятельства засчитал его положительную репутацию. Мужчина уже провел в СИЗО 11 месяцев и может просить об УДО.

НОВЫЙ ЗАКОН БУДЕТ СЛУЖИТЬ ИНТЕРЕСАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ИНВЕСТОРОВ

В Законодательной палате Олий Мажлиса организован «круглый стол» на тему «Принятие Закона Республики Узбекистан «О государственно-частном партнерстве»: актуальные вопросы совершенствования национального законодательства», сообщает УзА.

За «круглым столом», организованном Комитетом по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий совместно с Агентством по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов Республики Узбекистан, были выработаны конкретные предложения и рекомендации по содержанию закона, разъяснению его значения исполнителям и населению, дальнейшему совершенствованию процесса правового упорядочения отношений в сфере государственно-частного партнерства.

Международные эксперты и специалисты отметили, что статьи и принципы закона полностью соответствуют международным стандартам, он является важным документом, гарантирующим права и законные интересы субъектов предпринимательства, в том числе иностранных инвесторов, других участников процесса государственно-частного партнерства.

– В связи с принятием данного закона на повестке дня стоит вопрос совершенствования национального законодательства. Теперь необходимо внести соответствующие дополнения и изменения в законодательство о земле, гражданстве, налогах, таможне и другом, – сказал депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Бекзод Ортиков.

Хуршид КОДИРОВ

НАЧАЛ РАБОТУ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

В Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» продолжаются 23-я международная выставка «Нефть и газ Узбекистана – OGU 2019» и 14-я международная выставка «Энергетика, энергосбережение, атомная энергетика, источники альтернативной энергии – Power Uzbekistan 2019», сообщает УзА.

В рамках данных выставок запланировано проведение многочисленных мероприятий. Одним из них является открытие в столице Информационного центра по атомным технологиям, являющегося совместным проектом агентства «Узатом» и государственной корпорации «Росатом».

На мероприятии по этому случаю собрались местные и зарубежные специалисты, представители широкой общественности, средств массовой информации, учащиеся.

Президент Академии наук Республики Узбекистан Бекзод Юлдашев, генеральный директор Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» Алексей Лихачев и другие отметили, что меры по развитию в национальной атомной энергетике обес-

печивают экономический рост и повышение благосостояния населения.

Экспозиция центра рассчитана на все возрастные категории, его деятельность – некоммерческая, и услуги будут оказываться бесплатно. На площадке центра ученые будут читать лекции для широкой аудитории, будут проводиться встречи со специалистами атомной отрасли и организовываться различные мероприятия.

По словам Алексея Лихачева, это седьмой по счету центр, созданный в зарубежной стране. Его открытие – важная часть осуществления комплексного проекта по строительству первой в Узбекистане атомной электростанции. В формировании поддержки проекта со стороны общественности

отдельное место отводится пропагандистско-разъяснительной работе. Начавший свою деятельность в Ташкенте центр служит этим целям.

– В процессе работы над этим проектом мы изучили международный опыт, – говорит первый заместитель министра энергетики Республики Узбекистан, генеральный директор агентства «Узатом» Журабек Мирзахмудов. – Это современный центр, оснащенный новейшими технологиями. В дальнейшем он постепенно будет пополняться сведениями и экспонатами, относящимися к проекту АЭС. Здесь с помощью различных аудиовизуальных технологий создана возможность для получения информации об атоме.

Насиба ЗИЁДУЛАЕВА

<h

В ОСНОВУ ВСЕХ НАШИХ УСТРЕМЛЕНИЙ ЗАЛОЖЕНЫ УЛУЧШЕНИЕ ЖИЗНИ НАРОДА, СОЗДАНИЕ ФУНДАМЕНТА ДЛЯ СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО ДЕТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, начата работа по созданию в составе кластера современного маслозаводческого завода говяжьей мощностью 2 тысячи тонн масла, 7,5 тысячи тонн шрота и 5,4 тысячи тонн шелухи, а также животноводческого комплекса.

Президент ознакомился с прядильным цехом кластера.

По сей день мы работали над созданием различных предприятий на местах. Отныне необходимо уделять внимание качеству, создавая условия для увеличения доходов, сказал Шавкат Мирзиёев.

Для агротехнических работ в кластере за счет средств в размере 19,7 миллиона долларов закуплена 331 единица сельскохозяйственной техники 13 видов производства американских компаний «John Deere» и «Case».

Выдвинутая главой государства инициатива по широкому внедрению кластерного метода в сельском хозяйстве полностью реализуется в Кургантипинском районе. То есть здесь наложена система, включающая в себя весь процесс от выращивания хлопка до получения готовой продукции. Работа по выращиванию хлопка полностью осуществляется с помощью техники, заметно выросла урожайность. Местные жители привлечены к работе на созданные кластером современные предприятия.

Здесь же рассмотрены планы по развитию сельского хозяйства в Андижанской области на 2019–2020 годы, рациональному использованию приусадебных земель, развитию птицеводства, рыбоводства, пчеловодства, шелководства, а также проекты, разработанные посольством Узбекистана в Беларуси. Состоялась презентация проектов по открытию узбекско-белорусского совместного факультета Андижанского филиала Ташкентского государственного аграрного университета и Гродненского государственного университета, улучшению в области систем ирригации и мелиорации.

Президент дал ответственным лицам указания по обеспечению их своевременной и качественной реализации.

Массис Хидирша в Ходжаабадском районе несколько месяцев назад был обычным холмистым склоном. В короткие сроки – за четыре месяца здесь создан современный населенный пункт со всеми необходимыми сооружениями инфраструктуры.

Город Андижан – самая густонаселенная территория страны. Еще совсем недавно в каждом доме старого барачного типа городской махалли «Мустакиллик» проживали по несколько семей.

В ходе предыдущих поездок по области глава государства дал указания создать достойные условия жизни для населения, в соответствии с генеральным планом вместо старых махаллей построить многоэтажные жилые дома. В этой связи для населения махалли на массиве Хидирша выделено 54 гектара земли, которые присоединены к территории города. В нынешнем году в рамках программы «Обод махалла» на этой территории построены 220 домов с 2 сотками земель, семейная поликлиника, детский сад, площадь Памяти, махаллинский газар, библиотека, баня, салон красоты и другие пункты бытовых услуг и торговли, швейное предприятие, культурный центр. Махалле присвоили название «27-летие независимости». Президент ознакомился с проведенной в махалле созидательной работой. При строительстве махалли внимание было удалено созданию условий для благоустроенной жизни населения. Дети новоселов могут учиться в новой школе, посещать детский сад, женщины – иметь возможность для работы на швейном предприятии и в пунктах бытовых услуг. Шавкат Мирзиёев посетил новый дом Дилфузы Ходжиматовой, ознакомился с условиями жизни ее семьи.

Глава государства отметил, что целью поездки по области является повышение качества жизни людей, создания необходимых условий для семей.

Наши неустанные усилия и труд уже начали давать результаты, у народа изменились отношение и взгляды на жизнь. Семьи в этих новых домах живут с удовольствием и радостью. Теперь мы должны привить им навыки самообеспечения, если люди будут в своих дворах заниматься пчеловодством, птицеводством, их

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ С МОЛОДЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

В Молодежном пресс-клубе Союза молодежи Узбекистана прошел открытый диалог фонда «Yoshlar - kelajagimiz», сообщает УЗА.

В диалоге «Молодежь – строители будущего» участвовали ответственные лица районных филиалов фонда города Ташкента, представители городского центра содействия занятости, специалисты налоговой сферы, молодежь, журналисты.

Открытый диалог был организован с целью выявления инициаторов проектов, желающих получить кредит, поддержки предпринимательства, поиска решений проблем молодых предпринимателей и обеспечения занятости.

– Районные филиалы фонда «Yoshlar - kelajagimiz» в городе Ташкенте в 2018 году утвердили 102 проекта, на реализацию 75 из них выделены льготные кредиты, – говорит координатор фонда по городу Ташкенту Сухроб Раҳимов. – В текущем году для поддержки 149 проектов молодых предпринимателей планируется выделить кредит в размере 94 миллиарда сумм.

В завершение мероприятия участники получили ответы на интересовавшие их вопросы.

СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД К ВЕКОВЫМ ЦЕННОСТИЯМ

Очередная сессия Международного пресс-клуба состоялась в комплексе «Сузук-ота» в городе Ташкенте, сообщает УЗА.

На сессии МПК с участием председателя Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Адхама Икрамова, председателя ассоциации «Хунарманд» Улугбека Абдуллаева, мастеров-ремесленников, представителей средств массовой информации основные обсуждения были посвящены строительству комплекса «Сузук-ота» и предоставляемым возможностям для ремесленников.

По состоянию на 15 мая 2019 года количество занятых в сфере ремесленников составило 28,5 тысячи человек, а количество обучающихся у них – 33,6 тысячи. В течение 2019 года планируется создать более 46 тысяч новых рабочих мест.

В целях представления продукции национального ремесленничества на проводимых за рубежом выставках и ярмарках и посред-

ством этого оказания содействия в реализации продукции ремесленничества на внешних рынках было обеспечено участие 178 ремесленников в более чем 30 выставках, ярмарках, фестивалях, выставках-продажах, на которых был осуществлен экспорт около 45 тысяч единиц ремесленной продукции.

– В прошлом году на фестивале «Международный рынок народно-прикладного искусства» в городе Санта-Фе (США) нашу страну представляли 24 ремесленника, – говорит председатель ассоциации «Хунарманд» Улугбек Абдуллаев. – Участники реализовали продукцию национального ремесленничества на 451 тысячу долларов США. По реализации продукции наша страна заняла на фестивале одно из ведущих мест. Кроме того, в течение 2018 года наши ремеслен-

ники экспортировали за рубеж свою продукцию на 6,5 миллиона долларов США.

На мероприятии речь шла и о Международном фестивале народно-прикладного искусства, который впервые пройдет в городе Коканде 10–15 сентября текущего года. На это мероприятие международного масштаба ожидается прибытие ремесленников и специалистов с пяти континентов мира. В его рамках пройдет международная научная конференция. Создан специальный веб-сайт фестиваля – handicrafters.uz. На нем будут размещаться сведения о фестивале, национальном ремесленничестве, ремесленниках, производимой ими продукции. Желающие принять участие в фестивале зарубежные и местные ремесленники могут подать заявки в онлайн-режиме и зарегистрироваться.

Инобат АХАТОВА

Промышленные выставки

РАСШИРЯЕТСЯ ВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В последние годы успешно развивается экономическое, научно-техническое, культурное и политическое сотрудничество между Узбекистаном и Российской Федерацией. Ярким тому примером служит прошедшая во Дворце творчества молодежи 2-я международная российско-узбекская промышленная выставка «EXPO: Russia Uzbekistan 2019».

Ее организаторами выступили ОАО «ЗарубежЭкспо», Российский экспортный центр и Международная ассоциация фондов мира (МАФМ) – с российской стороны, и Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан – с узбекской стороны. Мероприятие проводилось при поддержке ряда министерств и ведомств России и Узбекистана, а также посольства и Торгового представительства России в Узбекистане, посольства Узбекистана в России под патронатом ТПП РФ.

Выступавшие на церемонии открытия отметили, что стороны демонстрируют взаимное стремление к расширению и углублению прямых кооперационных связей. На сегодняшний день по сравнению с другими странами СНГ именно Узбекистан наиболее интересен в плане ведения бизнеса для российских предпринимателей.

Более четырехсот компаний из разных регионов Российской Федерации, Республики Узбекистан и других стран участвовали в выставке. Они представляли различные отрасли промышленности, в том числе энергетическую, нефтегазовую и химическую, машиностроение, металлургию, строительство, транспорт, телекоммуникации и связь, агропромышленный комплекс, медицину и фармацевтику, образование и науку.

Отдельным блоком была представлена экспозиция российских компаний с инновационными разработками для разных отраслей промышленности под брендом «Сделано в России», организованная при поддержке Российского экспортного центра.

На полях выставки прошли Ташкентский бизнес-форум, контактно-кооперационная биржа в формате «B2B», шесть «круглых столов» с участием представителей министерств. Выставку сопровождала обширная культурная программа, в рамках которой состоялись фестиваль «Свидание с Россией» и флористическое шоу.

– Выставка была организована с целью содействия дальнейшему развитию торгово-экономических связей между Узбекистаном и Россией, другими странами, диверсификации форм и направлений их сотрудничества в социально-экономической и гуманитарной сферах, – сказал менеджер московской инновационной компании «VR Platform» Роман Вартанов. – Отличительной особенностью выставки было существенное расширение экспозиции и деловой программы.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ

Финансовая сфера

«УЗПРОМСТРОЙБАНК» И «FREEDOM FINANCE» ОРГАНИЗОВАЛИ ДЕНЬ ИНВЕСТОРА

«Узпромстройбанк» совместно с инвестиционной компанией «Freedom Finance» провели день инвестора в формате онлайн-конференции.

Во впервые проведенном подобном дне инвестора приняли участие представители Агентства развития рынка капитала Республики Узбекистан, Центрального депозитария ценных бумаг, инвестиционной компании «Freedom Finance», иностранные и отечественные инвесторы, а также журналисты.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

УЗА

Состоилась также презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

Состоилась также презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

На конференции состоялась презентация проекта по освоению в АО «GM Uzbekistan» на основе единой платформы моделей новых автомобилей. С реализацией данного проекта будет создано 400 рабочих мест. В год будет экспортироваться продукция на 3 миллиона долларов. Даный проект будет реализован в течение 2019–2023 годов в три этапа.

А. ГОРНЕР

ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная результативности проводимых реформ, направленных на всестороннюю поддержку фермерского движения, деятельности дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, расширение производства сельскохозяйственной продукции.

На мероприятии, организованном Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, были предоставлены подробные сведения об осуществляющейся в последние годы работе в сфере сельского хозяйства.

За счет значительного повышения гарантированных государством закупочных цен на хлопок-сырец и злаковые культуры улучшается финансовая стабильность производителей сельскохозяйственной продукции. На основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по оптимизации земельных участков фермерских хозяйств и других предприятий сельского хозяйства, а также эффективному использованию посевных площадей сельского хозяйства» от 9 января 2019 года земельные наделы фермерских хозяйств были оптимизированы. В настоящее время в стране действуют 77,5 тысяч земельных наделов фермерских хозяйств, специализирующихся на различных сферах.

На основании постановления Президента страны «О ме-

риях по коренному совершенствованию системы финансирования производства хлопка-сырца и зерновых колосовых» от 28 февраля 2018 года фермерские хозяйства получили ряд льгот. В частности, на низкодоходных землях, где за последние три года урожайность хлопка составляла до 15 центнеров с гектара, государственный заказ не будет размещен. Стоимость электроэнергии, потребляемой насосными агрегатами фермерских хозяйств и ассоциаций водопотребителей, будет покрываться из Государственного бюджета.

Закупочные цены на хлопок и зерно повысились почти в два раза. Фермерские и другие хозяйства, внедрившие капельное орошение, начиная с урожая хлопка 2019 года за счет государственных средств будут получать за каждый гектар по 8 миллионов сумов субсидий.

Производителям хлопка-сырца проценты по кредитам, выделенным для строительства, реконструкции и приобретения запасных частей к системам капельного орошения, будут покрываться за счет средств Государственного фонда

поддержки предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан в размере 10 пунктов от процентной ставки, установленной коммерческими банками, но не превышающей 20 миллионов сумов за гектар.

– В настоящем времени в нашей стране создана электронная база земельных наделов более 4,5 миллиона дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, – говорит заместитель председателя Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана Фахриддин Кушанов. – Кроме того, в 2018 году 21 тысяча 262 фермерских хозяйств, а за текущий период текущего года еще 3 тысячи фермерских хозяйств стали многоотраслевыми. В дальнейшем будут приниматься меры для того, чтобы с приусадебных участков ежегодно собирать два-три урожая и увеличить количество малых теплиц. В данном процессе нашим основным помощником станет ООО «Томорка хизмати».

Участовавшие в мероприятии руководители фермерских хозяйств дали свои предложения по дальнейшему совершенствованию кластерной системы, своевременному устранению проблем, встречающихся при реализации выращенного урожая, работе с квалифицированными агрономами. На вопросы журналистов о том, какие меры принимаются по подкормке минеральными удобрениями растений, устранению проблем борьбы с вредителями, ответили сотрудники отрасли.

УЗА

В махалле «Катта Чилонзор-2», что в Чиланзарском районе, успешно прошли выборы председателя (аксакала) махаллинского схода граждан (МСГ).

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

ПЕРЕИЗБРАН НА НОВЫЙ СРОК

В столице завершаются очередные выборы председателей (аксакалов) сходов граждан махаллей. В строгом соответствии с постановлением Кенгаша Сената Ойли Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан» от 15 марта 2019 года.

В махалле «Катта Чилонзор-2» выборы аксакала проходили в актовом зале детской школы музыки и искусства № 6. Здесь собралось множество жителей, большинство из которых это представители старшего поколения. Все они были заранее оповещены о дне, месте и времени проведения собрания жителей махалли, проинформированы о выдвинутых кандидатах на должность председателя (аксакала) МСГ. Помещение для выборов было оснащено необходимым техническим оборудованием, наглядными пособиями, кабинками для голосования.

д. ВЯЛЬШИНА

Развитие территорий – фактор благополучия

Республиканской рабочей группой в районах столицы проводится изучение истинного положения дел, условий жизни населения, проблем в жилищно-коммунальном и дорожном хозяйствах, водоснабжении, благоустройстве территорий, социальной сфере.

С критической точки зрения изучено положение дел в Шайхантаурском районе.

При проверке цокольного этажа многоэтажного дома № 15 в махалле «Шодлик» было установлено, что, несмотря на замену старых труб, из-за халатности жильцов подвал затоплен водой и завален мусором. В подвале многоэтажного дома № 2 пришли в негодность трубы, установленные тридцать лет назад. По инициативе жильцов заменина кровля дома.

По данным фактам представители рабочей группы беседовали с гражданами. Соответствующим организациям даны указания по устранению проблем.

Строения дошкольного образовательного учреждения № 588 размещены на низком уровне относительно окружающих его зданий и сооружений, в связи с чем на территории ДОУ скапливаются талые и дождевые воды. Сточные лотки и трубы не очищены.

– По данной проблеме мы неоднократно обращались в соответствующие организации района, – сказала заведующая ДОУ Саодат Турахонова. – В 2018 году в результате обильных дождей на территории учреждения уровень воды достиг 50 сантиметров. В результате нанесен серьезный ущерб внутренней и внешней части зданий.

Устаревшие и металлические решетки, окружающие это дошкольное образовательное учреждение. Рабочая группа приступила к решению проблем ДОУ.

Изучено социальное положение семьи Собитжона Сайдкамолова, проживающего в сходе граждан махалли «Янги жарабик». В семье 3 инвалида. Активисты махалли навещают семью, но в последнее время ее члены испытывают материальные трудности при покупке лекарственных и других необходимых для жизни средств. Представители рабочей группы приняли во внимание необходимость предоставления имеющим инвалидность членам семьи Сайдкамоловых реальной медицинской помощи.

В данном сходе граждан нет административного здания. Активы махалли работают в одном из кабинетов общеобразовательной школы, расположенной в соседней махалле. По этому вопросу население неоднократно обращалось в хокимият района.

– Председатель махалли должен знать все происходящие на территории события и процессы, принимать соответствующие меры, – говорит председатель схода граждан махалли «Янги жарабик» Шохиджа Юсупова. – Но у нас для этого нет возможнос-

ти. Можно смело сказать, что выборы на должность председателя (аксакала) МСГ «Катта Чилонзор-2» прошли на должном уровне, что были соблюдены все необходимые нормы и принципы исходя из избирательного права.

Каждый кандидат на должность аксакала МСГ представил свою короткую программу по благоустройству территории махалли, решению конкретных проблем местных жителей.

Всего было два кандидата на избираемую должность аксакала МСГ. Это Хасият Ахмедова и Юнусали Толипов. Каждый из присутствовавших представителей избирателей в ходе тайного голосования отдал свое предпочтение одному из кандидатов. В итоге со значительным перевесом голосов переизбран на должность председателя МСГ «Катта Чилонзор-2» Юнусали Махамадович Толипов, что говорит о том, что махаллинцы ему доверяют.

д. ВЯЛЬШИНА

ти. При возникновении сложных ситуаций в махалле для прибытия на место требуется 20–30 минут. К тому же, пенсионерам тоже нелегко ходить в другую махаллю для получения пенсии. Все это вызывает обоснованное недовольство граждан.

По требованию населения под строительство административного здания махалли был выделен земельный участок. Однако не пришло соответствующее решение о начале строительства. В ходе изучения представителями рабочей группы осмотрели выделенный земельный участок. Будут принятые меры по решению данного вопроса.

Неприглядную картину представляет собой и овраг, пролегающий по территории данного схода граждан, его берега само-

ПЕРЕГОВОРЫ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ ЮЖНОЙ КОРЕИ

В рамках визита в нашу страну делегации в составе представителей деловых кругов Республики Корея в Ташкенте прошла узбекистано-южнокорейская кооперационная биржа, сообщает УЗА.

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Узбекистана, приняли участие предприниматели и руководители компаний двух стран, специализирующихся в таких сферах, как сельское хозяйство, производство медицинского оборудования, косметическая индустрия.

На сегодняшний день торгово-экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей стремительно развивается. В минувшем году объем товарооборота между двумя странами превысил 2,1 миллиарда долларов США. Важную роль в достижении таких высоких результатов играют 660 действующих в нашей стране предприятий с участием южнокорейских инвесторов. 354 из этих предприятий были созданы полностью за счет вложений капитала Южной Кореи.

Состоявшийся в апреле текущего года государственный визит в нашу страну делегации Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина способствовал определению новых направлений развития взаимовыгодного экономического сотрудничества. Вместе с тем на проведенном в рамках визита форуме с участием предпринимателей двух стран были достигнуты соглашения и подписаны до-

говоры на сумму свыше 12 миллиардов долларов США.

Нынешний визит южнокорейской делегации в нашу страну позволил обогатить сотрудничество практическим содержанием, расширить торгово-экономические связи за счет новых отраслей и направлений.

– Рынок Узбекистана надежен и перспективен, – говорит участник кооперационной биржи, директор южнокорейской компании «MK Bio Science Co., Ltd.» Деннис Ан. – Мы выпускаем биологически активные кормовые добавки для скота и птицы. Наша продукция, изготовленная из экстрактов лечебных растений, может заменять антибиотики. На кооперационной бирже мы рассмотрели возможности торгово-экономического сотрудничества с узбекскими предпринимателями.

В рамках мероприятия представители деловых кругов Узбекистана и Южной Кореи приняли участие в переговорах, направленных на реализацию совместных бизнес-проектов в сферах производства LED-дисплеев, медицинского оборудования, воздухоочистительных приборов, косметики, упаковочных материалов.

Малоҳат ҲУСАНОВА

– инвалид 1-й группы. Живут они в одной комнате. Санузел не соответствует установленным требованиям. С вопросом о предоставлении жилья граждане обращались в соответствующие органы...

Представители рабочей группы приняли решение о необходимости оказания помощи данному гражданину.

Следующим объектом изучения стала общеобразовательная школа № 34. В ней обучаются 1894 учащихся. Общее состояние здания школы хорошее, но летняя спортивная площадка не соответствует установленным требованиям. Беговая дорожка заполнена камнями, для занятий учащихся не созданы условия. По словам директора школы Гулноры Ҳамидовой, для решения данной проблемы требуются большие средства.

Члены рабочей группы осмотрели дом № 15 на территории схода граждан махалли им. Олима Ҳужаева. Этот дом, построенный в 1957 году, несколько лет был общежитием для работников трамвайного депо. На данный момент он устарел, в аварийном состоянии, фундамент осел, стены потрескались и в целом непригоден для проживания. Внутри дома – картина еще хуже. Про ванную и туалет можно и не говорить. Нет системы отопления. Стены обеташали. Плохая ситуация на кухне. В доме 23 квартиры. Это значит, что в таких условиях живут 23 семьи. По словам жителей, товариществом собственников жилья не обращается внимание ни на протекание кровли, ни на затопление подвала. Как же быть этим семьям?

Представители рабочей группы сообщили, что проблемы будут решены в самое ближайшее время.

В доме № 392 по улице Ўйгара сход граждан махалли им. Маннона Ўйгара проживает 4 семьи – всего 28 человек. Они нуждаются в дополнительном жилье. Помощь не оказывается. К тому же, за стены дома расположено кладбище. В этой связи в доме часто появляются скорпионы, змеи и различные насекомые.

В домах № 133а и № 1456 по улице Улугбека на незаконной основе организовали бойню. Соседи недовольны распространяющимися в этой связи зловонными запахами. Канал за стенами мечети в махалле Сузукота засален мусором. Дома населения построены близко к берегу канала. Установленные у канала опоры воздушной линии электропередачи практически стояли и создают угрозу жизни людей. В плачевном состоянии канал, проложенный через территорию махалли, и установленный над ним мост.

Республиканская рабочая группа продолжает изучение состояния районов столицы.

Абдулазиз МУСАЕВ,
Нурилло НАСРИЕВ,
спецкоры УЗА

ИЗУЧЕНЫ ПРОБЛЕМЫ ЖИТЕЛЕЙ ШАЙХАНТАУРСКОГО РАЙОНА

вально освоены населением. Ранее сюда впадали сточные воды, но самовольно возведенные незаконные постройки преградили естественный путь стока воды. Двор жителя махалли Собита Ҳасанова расположен у этого оврага. Из-за скопления воды в осенне-зимний период стены двора осели и потрескались. От мусора, скапливающегося в овраге, вокруг распространяется зловонный запах. Эта проблема не решается на протяжении ряда лет.

Изучено состояние устаревших и аварийных домов на территории схода граждан махалли «Янги жарабик». Так, в аварийном состоянии находится небольшой двор Геннадия Ребченко, проживающего в доме № 57 по 2-м тупике Камолон. В дом не проведены канализационная система, в этой связи заются различные насекомые. Стены дома, построенные в 50-е годы прошлого века, потрескались, санузел не соответствует санитарным требованиям. По словам хозяина дома, состояние дома изучалось должностными лицами. Но пока нет информации о его сносе.

На этой улице в доме № 47 проживает одинокий пенсионер, ветеран труда Анастасия Варонцова. Ее дом тоже в аварийном состоянии. Двор зарос травой выше человеческого роста. По ее словам, врачи семейной поликлиники контролируют состояние ее здоровья, но в течение года никто

так и не принимается, – сказала гражданка Мамзума Дадабоева. – Улица узкая, нет проезда для машин. Не знаю, что будем делать в случае пожара. Канализационной системы нет, поэтому сточные воды попадают в овраг. Овраг расширяется. Сопредельные с ним дома в аварийном состоянии. Стены дома, построенные в 50-е годы прошлого века, потрескались, санузел не соответствует санитарным требованиям. По словам хозяина дома, состояние дома изучалось должностными лицами. Но пока нет информации о его сносе.

В доме № 21 махалли «Янги жарабик» по улице Г. Рахимова живут четверо братьев. Один из них – гражданин Баходир Раупов. Баходир-ака и его жена Фотима Раупова – инвалиды 3-й группы, у них есть 13-летняя dochь.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ВСЕХ АКЦИОНЕРОВ – ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ АО «QISHLOQENERGOLOYOHA»!

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан ПП-4249 «О стратегии дальнейшего развития и реформирования электроразногенеративной отрасли Республики Узбекистан» от 27 марта 2019 г. принято решение о создании на базе АО «Qishloqenergoloyha» современной многопрофильной проектной организации АО «УзэнергоНИИжиниринг».

В связи с предстоящей реорганизацией убедительно просим всех акционеров – физических лиц АО «Qishloqenergoloyha» срочно явиться за недополученными дивидендами за период с 2014-го по 2018-й гг. и для переоформления акций в предусмотренные законодательством сроки.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, ИИН, а также документы (сертификат, выписки из ДЕПО) на акции.

Физлицам, не являющимся владельцами акций, необходимо предоставить доверенность, заверенную в установленном порядке, или документ, подтверждающий право владения акциями (наследники и другие правобладатели).

